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Тема: Закрепление. Путешествие в Числоград.
Цели:   Совершенствовать устные и письменные вычислительные
навыки; умение решать задачи.
  Закреплять знания соотношений единиц времени, упраж​нять в замене крупных единиц мелкими, и мелкие - круп​ными, развивать умение работать самостоятельно, в парах. 
  Воспитывать любовь к математике, старание, аккуратность при письме.
Оборудование: картина города, схемы предложений, высказывание о математике.
ХОД УРОКА:
I. Организационный момент.
Уч-ль: - Начинаем урок математики. Великий ученый Пифагор сказал что «Мир построен на силе чисел».
Уч-к :- Математика - королева наук! 
Без нее не летят корабли, 
Даже хлеба не купишь, 
Рубля не сочтешь, 
Что почем не узнаешь, 
А узнав, не поймешь!
II. Устный счет.
1. - Мы с вами совершим путешествие в город Числоград, в котором живут числа.                                         Тут затеи, и задачи,
Игры, шутки, все для вас! 
Пожелаем всем удачи-
За работу, в добрый час!
-   Сейчас я вам предлагаю решить примеры и узнать о чем нас предупреждают числа.
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- Прочитайте, так о чем нас предупреждают числа?
- Прошли века и тысячелетия, но вера в то, что числа могут приносить удачу или беду, прочно удержались в сознании суеверных людей.
2. Рассказ учащихся о числах: 7, 40, 13, 3.
1-ый ученик:
«7» Благоговение перед этим числом закрепилось после того, как люди обратили внимание на 7 небесных светил, 7 движущихся планет. Число 7 считали святым в Древней Греции и Риме, в странах Ближнего Востока. Так, по преданиям, Вавилонская башня имела 7 этажей, Рим и Киев были построены на семи холмах. В неделе 7 дней, в радуге 7 цветов, а в музыке 7 нот.
2-ой ученик:
«40» С числом 40 связан ряд религиозных обычаев и народных поверий. «40 недель хоть кого на  чисту  воду выведут» - говорится в старинной пословице. Мифический всемирный потоп продолжался «40 дней и'40 ночей», мифические герои христианской религии постились по 40 дней.
Число 40 играло немалую роль в русской метрологии: пуд содержал 40 фунтов, бочка - сороковка - 40 вёдер.
Числительное 40 первоначально было именем существительным и означало «рубаха» (сорочка), мешок. В сорок вкладывалось 40 шкур соболя или белок. Зашитый и запечатанный такой мешок служил в Древней Руси денежной единицей.
3-ий ученик:
«13» Суеверные люди многих стран считали число 13 несчастливым, испытывают перед ним панический страх и стараются избегать его. До революции в Петербурге не было 13-го маршрута.
Во время пребывания в Киеве футбольной команды «Селтик» (в 1967году) футболистов разместили в гостинице «Днепр». Все были довольны, и только вратарь попросил переселить его из номера 413, так как перед последними двумя цифрами он испытывал панический страх. А вот наш известный вратарь Дасаев сказал: «Как-то так повелось, что счастливое число у меня - 13. Я 13-го родился, в 13 впервые пришел в футбольную секцию, постоянно живу на 13-ом этаже.
4-ый ученик:
«3» У многих народов продолжительное время пределом счета было число 3. Его считали символом полноты, совершенства. Так, у древних греков это число стали воспринимать как счастливое, а в Древнем Вавилоне стали поклоняться трем божествам: Солнцу, Луне и Венере.
С числом 3 связано много названий сказок и мифов: «3 сокровища», «3 истины». В то же время существует ряд примет, согласно которым «Три - не на добро» (3 свечи, 3 гостя, третий - лишний).
3. Встреча с пословицей.
- Какие пословицы вы знаете, в которых встречаются числа: «7 бед - один ответ» «7-ро одного не ждут» «7 раз отмерь, 1 раз отрежь» «1 голова хорошо, а две - лучше» «За 2-мя зайцами погонишься - ни одного не поймаешь»
4. Физминутка.
7
13                40                  3
- потянуться ( показать на число 7 )
- присесть ( 3 )
- подпрыгнуть ( 40 : 10)
- поморгать столько раз, сколько единиц в числе 13.
III.   Закрепление изученного
1. В городе Числограде некоторые числа трудятся на фабрике  и выпускают нитки.
- А для чего нужны нитки? №28, стр. 77
Уч-ль:    Чтобы задачи верно решать,
Необходимо думать, рассуждать, 
И, конечно, без ошибок вычислять. 
А для этого нужно внимание 
И обязательно старание.
Выпускают                                   - 440 000       (по вопросам, 1 ученик у доски) 
Отправляют в магазины                      -  1/10 ч

Отправляют на швейные предприятия     - ?

1) Сколько катушек ниток отправляют в магазины? 
440 000/10 = 44 000 (к.)
2) Сколько катушек ниток отправляют на шв. предприятия? 
   440 000-44 000 = 396 000 (к.)
Д/з. №25, стр.77 (примеры)
2. В город Числоград едут гости на поезде. Они были в пути долго, а сколько вы узнаете из №30, стр.77.
- Сколько м. в 1 км?
1 км. = 1000 м.
I ч.      - 78км.500м.     ч?.
             (по действиям, 1 ученик у доски)
IIч.    - ? на Зкм.800м. <
 230 км.

IIIч.-?


1)   _ 78500м.
2)   +78500м.
3)   _ 230000м.
             3800м.                                74700м.
             153200м.
            74700м.
           153200м.
             76800м.
3. Физминутка для глаз и пальчиков.
Уч-ль: Меры длины мы с вами повторили, а теперь повторим меры Времени.
4. - Сколько мин. в 1ч.?
- Сколько сек. в 1 мин.?
- Когда мы смотрим на 3, а говорим 15?      ( часы: Зч. - ночи, 15 ч – дня)
- А знаете ли вы, как люди узнавали время раньше?     ( петух, солнце)
- Петух выручал людей. Он и есть живые часы, т.к. кричит в одно и тоже время.
а) №17, стр.76 кол-но
б) №18, стр.76 сам-но ( 1 чел. у доски)
- Какие меры мы еще знаем? ( меры массы ). Сколько в 1 ц. кг. ?
5. - В домике живет мышка, она очень хитрая. В примерах сделала дырочки. Давайте попробуем их узнать     ( работа в парах ).
Приучайтесь делать точно! 
Всё  обследуйте до дна!
Вместо точек на листочке
Цифра верная нужна!
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Проверка:       Кто из вас допустил ошибки?
6. - Мы с вами потрудились. Многое узнали. А сейчас я вам предлагаю тест по теме «Сложение и вычитание».
ТЕСТ:
1. Как называются числа при сложении?
а) слагаемые;
б) вычитаемые;
в) множители.
2. Как можно проверить сложение?
а) делением;
б) вычитанием;
в) сложением;
3. Если одно из слагаемых равно 0, то сумма равна:
а) другому слагаемому;
б) нулю.
4. Если из суммы вычесть одно из слагаемых, то получится:
а) сумма;
б) другое слагаемое;
в) два слагаемых.
5. Выбери нужный ответ:
( 19000-9000)7100/100 =
а)  19;    б)  190;     в)  10.
6. Проверь, верно ли равенство: 2м= 10 000см.
а) да;
б) нет;
в) неверное.
7. Дополнительно:   №35, стр.75 ( по вариантам)
1 в.)   60 - (80 - 25) = 5
          5 · (30 + 170) – 160 : (4 · 2) = 980
2 в.)   100 : (172 – 18 · 4) = 1
           (3700 + 300 - 100) : 100 = 39
IV. Итог урока.
Урок «Закрепление» 
Дал нам понять,
 Что мы умеем, 
И что должны знать!
